


La Universidad de Oviedo y el Ayuntamiento de Oviedo renuevan su compromiso para detectar, potenciar y visibilizar el talento universitario


Ambas instituciones se comprometen a colaborar en el emprendimiento estudiantil, en el Foro de Emprendimiento del Noroeste y también en la realización de un evento centrado en la transferencia en el sector de la biotecnología


Oviedo/Uviéu, 15 de junio de 2023.  La Universidad de Oviedo y el Ayuntamiento de Oviedo han renovado su compromiso para detectar, potenciar y visibilizar el talento universitario.  Este compromiso ha sido refrendado hoy con la firma de un nuevo acuerdo de colaboración suscrito entre Ignacio Villaverde, rector de la universidad asturiana, y Javier Cuesta, concejal de Economía y Transformación Digital del municipio ovetense.

El convenio incluye, en su plan de ejecución tres líneas de acción para el ejercicio 2023: un programa de apoyo al emprendimiento en los campus universitarios de Oviedo, la colaboración en el Foro de Emprendimiento del Noroeste y también en un evento centrado en la transferencia en el sector de la biotecnología.

El rector de la Universidad de Oviedo ha destacado hoy que con este convenio la universidad y el ayuntamiento redoblan sus esfuerzos para fomentar el emprendimiento entre el estudiantado universitario ubicado en la capital del Principado. El rector ha recordado que esta colaboración ha dado ya fruto en iniciativas pasadas que son hoy empresas viables generadoras de empleo y riqueza.  

Las tres iniciativas que se integran en el presente acuerdo de colaboración son las siguientes:

Apoyo al emprendimiento en los campus de Oviedo
Esta iniciativa estará liderada por la Universidad de Oviedo y el Ayuntamiento de Oviedo a través de Oviedo Emprende. Este programa se plantea con el objetivo de potenciar acciones vinculadas al desarrollo de competencias emprendedoras entre el estudiantado de los diferentes centros y facultades de los campus de Oviedo, así como su interrelación con el ecosistema emprendedor de Oviedo. Con el programa se busca fomentar las vocaciones emprendedoras y permitir que el estudiantado pueda desarrollar competencias relacionadas con el emprendimiento altamente demandadas en el mercado laboral. 
 
Colaboración en el Foro de Emprendimiento del Noroeste 
También liderada por la Universidad de Oviedo y el Ayuntamiento de Oviedo, a través de Oviedo Emprende, esta iniciativa se articulará por medio de una colaboración con la Asociación para el Progreso de la Dirección (APD). El objetivo de esta línea de acción es conectar a las universidades del norte de España con las instituciones que forman el ecosistema emprendedor de Asturias, Galicia y Castilla y León para potenciar su capacidad de innovación. La idea central es convertir a Oviedo en un punto de encuentro de universidad y empresas para dinamizar la transferencia de conocimiento e impulsar la innovación. Este objetivo se alcanzará mediante un evento que se celebrará el 21 de junio de 2023 en el Palacio de Exposiciones y Congresos de Oviedo. 
 
Transferencia en el sector de la biotecnología 
Para la realización de este evento, organizado por la Universidad de Oviedo en colaboración con el Ayuntamiento de Oviedo a través de Oviedo Emprende, se pretende contar con la Asociación de Bioempresas de Asturias, Bioasturias. Esta acción consistirá en el desarrollo de un evento que permita visibilizar grupos de investigación de alto potencial que tengan experiencias de transferencia en el sector de la biotecnología, en diferentes fases de desarrollo. Con esta iniciativa, se busca visibilizar esas experiencias para mejorar el posicionamiento de Oviedo como núcleo de innovación de este sector. Se pretende que este intercambio de experiencias sea fuente de inspiración para el personal de investigación que desarrolla su labor dentro de este campo en los diferentes centros de la Universidad de Oviedo. El evento se desarrollará, en fecha aún por concretar, en el Vivero de Ciencias de la Salud de Oviedo.
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