


El 62% de los graduados y el 74% de los titulados de máster de la Universidad de Oviedo trabajan a los seis meses de finalizar sus estudios


La institución académica presenta sus primeros datos de empleabilidad obtenidos a partir de la Seguridad Social y del Servicio Público de Empleo con titulados en el curso académico 2021-2022

El estudio revela que las tasas de empleabilidad son muy similares en hombres y mujeres tanto en estudios de grado como de máster

El informe destaca que nueve títulos de máster cuentan con porcentajes de inserción laboral del 100% y otros 23 títulos tienen índices superiores al 75%

La mayoría de los titulados de la Universidad de Oviedo encuentran trabajo en la comunidad autónoma

El rector subraya que estas cifras muestran la importancia de la institución académica como proveedora de talento en la región y deben servir de acicate para continuar mejorando


Oviedo/Uviéu, 14 de julio de 2023. El 61,8% de los graduados y el 73,7% de los titulados de máster de la Universidad de Oviedo se encuentran trabajando a los seis meses de finalizar sus estudios. Este es uno de los datos más relevantes del informe Inserción laboral de las personas tituladas en la Universidad de Oviedo (curso 2021-2022) que ha sido presentado hoy a los centros y departamentos de la institución académica. Este informe, fruto de la colaboración entre la Universidad de Oviedo y el Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias, permite obtener, por primera vez, datos administrativos sobre la empleabilidad de las personas tituladas en la universidad asturiana gracias a las estadísticas de la Seguridad Social y del Servicio Público de Empleo.

En este primer informe, la población de referencia está formada por las personas tituladas durante el curso académico 2021-2022: 2.417 estudiantes de grado y 918 de máster. Dado que la fecha de consulta para la realización del trabajo ha sido abril de 2023, el tiempo de búsqueda de empleo desde el fin del grado o máster ha sido de, aproximadamente, seis meses. 

El trabajo ha sido presentado hoy, en un encuentro con las direcciones de centros y departamentos, por Ignacio Villaverde, rector de la Universidad de Oviedo; Begoña Cueto, vicerrectora de Transferencia y Relaciones con la Empresa, y Ana Suárez, directora de área de Empleabilidad y Emprendimiento. El rector ha trasladado su satisfacción por los resultados, sobre todo, teniendo en cuenta que son a muy corto plazo, apenas seis meses después de finalizarse los estudios. Villaverde ha destacado que estas cifras, ya no basadas en encuestas, sino en datos de afiliación a la Seguridad Social, ofrecen una buena fotografía de cómo está la empleabilidad en la Universidad de Oviedo, muestran la importancia de la institución como proveedora de talento en la región y deben servir de acicate para continuar mejorando. 

Información sobre los grados
El estudio recoge que son cinco los grados de la Universidad de Oviedo que aportan, cada uno de ellos, más de un centenar de titulados. Son, en concreto, Maestro en Educación Primaria, Derecho, Administración y Dirección de Empresas, Maestro en Educación Infantil y Comercio y Marketing. Estas cinco titulaciones suman una cuarta parte del total de egresados de la universidad asturiana. El estudio constata la tendencia al progresivo incremento de la presencia femenina entre las personas tituladas. Así, el 60% de los egresados de la institución académica son mujeres, aunque las diferencias por ramas del conocimiento aún persisten, sobre todo, en las ingenierías donde los varones siguen siendo mayoría.

Los datos sobre inserción laboral, sin embargo, son muy similares entre hombres y mujeres. El 61,8% de las personas graduadas en la Universidad de Oviedo en el curso 2021-2022 estaban trabajando a los seis meses de acabar sus estudios (un 61,6% para las mujeres y un 62,1% para los hombres).

Los grados con mayor tasa de empleabilidad son Enfermería, Ingeniería Eléctrica, Fisioterapia e Ingeniería Informática del Software. El informe hace una salvedad y apunta que no recoge datos del grado en Medicina puesto que, en el momento de consulta de la situación laboral, las personas tituladas se encontraban en el proceso de asignación de especialidad.

El informe ofrece también datos interesantes sobre el emprendimiento. Así, el 4,2% de las personas egresadas en el curso 2021-2022 trabajaban por cuenta propia a los seis meses de finalizar los estudios. El porcentaje es ligeramente superior en varones (5,5%) que en mujeres (3,3%). Los grados vinculados a las ciencias de la salud y las humanidades lideran el trabajo por cuenta propia.

Otro dato positivo que revela el estudio tiene que ver con la ubicación de las empresas donde trabajan los egresados de la Universidad de Oviedo. El informe apunta que ocho de cada diez personas egresadas acceden a empleos en compañías y organismos radicados en Asturias, sobre todo vinculados a los sectores de la salud y la educación. 

Información sobre los másteres
Casi un millar de personas, 918 para ser exactos, se titularon en los 59 títulos de máster que ofrece la Universidad de Oviedo, durante el curso 2021-2022. La población de referencia de estos estudios se concentra en pocos títulos: Formación del Profesorado de Educación Secundaria Obligatoria, Bachillerato y Formación Profesional; Abogacía; Enfermería de Urgencias y Cuidados Críticos, e Ingeniería Industrial. 

De acuerdo con la información proporcionada por el Servicio Público de Empleo que recoge el informe, en abril de 2023, la proporción de personas con un título de máster del curso 2021-2022 que habían accedido a un empleo asciende al 73,7%. Las cifras para hombres y mujeres son muy similares.

Es muy destacable que, en nueve títulos, el 100% de quienes terminaron sus estudios se encontraban trabajando en la fecha de consulta de los datos y otros 23 títulos cuentan con tasas de inserción laboral superiores al 75%. Los títulos con pleno empleo son: Enfermería de Urgencias y Cuidados Críticos, Erasmus Mundus en Enfermería de Urgencias, Administración y Dirección de Empresas, Análisis de Datos para la Inteligencia de Negocios, Ingeniería Química, Ingeniería de Automatización e Informática Industrial, Ingeniería de Telecomunicación, Ingeniería Informática, y Economía: Instrumentos del Análisis Económico.

[bookmark: _GoBack]Al igual que en el caso de los grados, los datos de afiliación permiten conocer el porcentaje de empleo por cuenta propia. Así, el 5,8% de los titulados de máster montaron su propia empresa. El porcentaje de empleo autónomo es, en este caso, ligeramente más alto para las mujeres (6,6%) que para los hombres (4,7%). Por último, como ocurre en el caso de los graduados, la mayoría de los titulados de máster, el 76%, acaba trabajando en empresas con sede en Asturias.
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