




La Universidad de Oviedo, Grupo Hunosa y The Conversation ES anuncian el primer Premio Hunosa de divulgación sobre transición energética y sostenibilidad de la energía en idioma español


El certamen está abierto a la participación de todo el Personal Docente e Investigador (PDI) y doctorandos de la institución académica asturiana

Oviedo/Uviéu, 24 de julio de 2023. La Universidad de Oviedo, Grupo Hunosa, y The Conversation España han sellado un acuerdo para lanzar en 2023 el primer premio Hunosa de divulgación sobre transición energética y sostenibilidad de la energía en idioma español. El galardón nace con el objetivo de promover y reconocer la divulgación en materia de transición energética y sostenibilidad de la energía y aportar a Grupo Hunosa los trabajos de investigación sobre asuntos de sumo interés para la empresa en su transformación hacia las nuevas energías y servicios medioambientales.  
Para participar en la convocatoria, los candidatos (Personal Docente e Investigador y doctorandos de la Universidad de Oviedo) deberán presentar un artículo divulgativo original sobre temas relacionados con energías renovables, nuevos vectores energéticos, sostenibilidad del transporte y transición hacia una economía baja en emisiones que deberá ajustarse a los formatos y límites establecidos en las bases. 
Los participantes deben enviar además un certificado de vinculación a la Universidad de Oviedo durante el curso 2022-2023, junto con el resto de la documentación requerida en las bases, al correo electrónico premiodivulgacion@theconversation.com. El plazo para el envío de las candidaturas comenzará el 15 de septiembre y finalizará el 6 de noviembre de 2023 (ambos incluidos). 
El jurado, designado por Grupo Hunosa, la Universidad de Oviedo y The Conversation ES, estará compuesto por seis personas de reconocido prestigio en el ámbito del medio ambiente, en la divulgación del conocimiento y en el periodismo. De todas las candidaturas presentadas, el jurado elegirá un ganador, al que se le concederá un primer premio dotado con 3.000 euros. Los diez mejores artículos preseleccionados, incluido el ganador, serán publicados en la edición en español de The Conversation.
El fallo del jurado se dará a conocer en diciembre de 2023, en un acto organizado por las tres instituciones. Asimismo, ese día se conocerá la lista de los 10 trabajos seleccionados, que serán publicados en The Conversation.
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