



La Universidad de Oviedo y CEMIN trabajarán de forma conjunta en pro de la infancia y la adolescencia



Ambas instituciones han firmado hoy un protocolo de colaboración para fomentar actividades que promocionen y favorezcan mecanismos de apoyo en situaciones de intervención profesional en el ámbito social, judicial, formativo y educativo
Oviedo/Uviéu, 25 de julio de 2023. Establecer un marco de cooperación para estrechar relaciones entre la Universidad de Oviedo y la Confederación por el Mejor Interés de la Infancia (CEMIN) y unir esfuerzos que promuevan la colaboración y participación en la realización de acciones e iniciativas a favor de la infancia y la adolescencia. Este es el objetivo principal del protocolo de colaboración firmado hoy entre la Universidad de Oviedo y CEMIN, que pretende, además, organizar y desarrollar actividades que favorezcan mecanismos de apoyo en situaciones de intervención profesional en el ámbito social, judicial, formativo y educativo.
El protocolo de colaboración, firmado esta tarde por el presidente de la Confederación por el Mejor Interés de la Infancia, Gerardo Rodríguez-Acosta Gómez, y por el rector de la Universidad de Oviedo, Ignacio Villaverde, tendrá una vigencia de cuatro años e irá acompañado de convenios específicos para las distintas acciones. En este sentido, Ignacio Villaverde ha señalado la importancia de contar “este marco general en el que la Universidad de Oviedo y CEMIN podrán colaborar con el fin de promover el interés superior de la infancia y la adolescencia en ámbitos de intervención profesional que puedan condicionar su bienestar”. 
El rector de la Universidad de Oviedo ha hecho hincapié en la importancia de que la institución académica colabore con organismos como Cemin, que “ofrece criterios interpretativos y orientativos, desde una visión independiente de lo que constituye el interés superior de la infancia y la adolescencia” y, que “está integrada por profesionales de distintos ámbitos de intervención que ponen al servicio de la sociedad sus conocimientos y dedicación, para velar y trabajar por el interés de la infancia y adolescencia”. “Ellos conocen de primera mano las necesidades y la realidad de su ámbito de actuación y la universidad puede aportar su conocimiento experto y su capacidad de análisis y difusión”, ha dicho.
Junto a Ignacio Villaverde y a Gerardo Rodríguez Acosta, han estado presentes en la firma del convenio Rebeca Cerezo, directora de área de Cooperación, Tercer Sector y Responsabilidad Social del Vicerrectorado de Relaciones Institucionales y Coordinación de la Universidad de Oviedo y Ana María Muñiz Casares, representante en Asturias de CEMIN.
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